

快来航博会看“海上法拉利”

第11届航博会昨日开幕,市民可乘坐各国游艇

直奔现场

本报5月23日讯(记者 杨林) 23日,第11届中国国际航海博览会暨中国(青岛)国际游艇展览会在奥帆中心开幕,22个国家和地区的300余件知名品牌游艇、帆船以及水上运动器材齐聚,期间有多项活动供市民体验。

本届航博会以“助力蓝色经济、促进产业升级”为主题,水陆结合,展赛并举,国际化程度和规模都超过往届。记者了解到,本届展会总面积超过2.6万平方米,有22个国家、地区100余家企业参展。按照计划,将有300多件知名品牌的游艇、帆船以及水上运动器材在展会上亮相。法国贝内托、

美国水星、日本本田、加拿大喜悦、英国圣斯克、荷兰巴富仕、西班牙罗曼、意大利阿兹姆等外国品牌占到了60%。记者在现场看到,多家游艇企业都将游艇搬到了展览会现场,不少市民还是头一次集中看到如此多样的游艇。在奥帆中心内还停泊了多艘游艇等待市民上去感受一下。

本次参展最大的游艇是一条意大利水神95英尺游艇,最贵的是一条法拉帝的82英尺游艇,这两条船堪称“海上法拉利”。据了解,本次展会有10余家青岛本地游艇企业参展。

展会期间,青岛市还将举办全国帆船游艇设计大赛、T25三体帆船赛、世界知名游艇品牌专场推介会、国际游艇小姐大赛、试乘试驾等一系列配套活动。展会将持续到26日。



图为来自外国的限量版游艇发布吸引了很多市民参观。 张晓鹏 摄

延伸调查

1300个泊位闲置近千个 多因素制约游艇业发展

游艇少,泊位利用率低

青岛目前有1300个船艇泊位,但只停靠了300余艘游艇。民营经济不发达、普通民众对海洋文化缺乏了解等因素制约了岛城游艇业的发展。

“奥帆中心这么优良的航海基础设施,欧洲要50年才能建起来,青岛在航海上学习得很快。”23日,第十一届中国国际航海博览会在奥帆中心

拉开帷幕,在青岛销售博纳多帆船的亚历山大说。

据了解,青岛目前有两大游艇停泊区:奥帆中心和银海大世界。奥帆中心目前有近700个泊

位,银海大世界内有近600个泊位。根据青岛海事部门的统计,目前登记在册的游艇仅有300多条,加上一些停靠的帆船,青岛泊位利用率仅有40%多。

多因素限制游艇业发展

青岛银海国际游艇俱乐部执行总监辛贤雷考察了深圳、厦门等东南沿海城市的游艇业,“个人玩游艇的比青岛多得多。”目前中国游艇产业发展水平排序为三亚、深圳、厦门、青岛、大连,除三亚因国家政策扶持而崛起外,其余4个城市排名与民营经济发展水平相对应。

此外,辛贤雷从美国迈阿密

等海滨城市了解,国外游艇多数为合伙购买,30多尺的中小型游艇四五十万元就能买到,购买费用和泊位费平摊到每个人头上也没多少,而目前国内还没形成合买游艇的风气。

普通民众对海洋文化缺乏了解,更不用提有航海经验或操作游艇技术,这也制约了青岛游艇业的发展。

未来十年是游艇业黄金期

“我到过日本横滨港,那里密密麻麻停着四千多艘船。西班牙一个经济总量与青岛相差很大的小城市,也停着一千多艘船。”辛贤雷说,青岛仅停300艘游艇,巨大

的发展空间让他们选择坚守。

“从目前公司和行业的销售数据来看,游艇行业保持每年30%多的增速,具有新兴产业的特性。”参展的飞驰游艇品牌总

拉王晓兰认为,普通青岛市民的生活水平还将提升,未来十年是游艇业的黄金十年。

为应对目前的困局,辛贤雷将把游艇从主要用作商务接待

转到用作个人休闲娱乐,“毕竟做高端一年只能做三五个单子。”此外,他们也在向购买者灌输共同拥有一艘游艇的生活方式,降低每个人购买游艇的负担。

(本报记者 杨林)



图为航博会上的佳丽。本报记者 张晓鹏 摄

李沧区人口计生局 提高生殖健康查体率

为保障育龄妇女生殖健康,落实计划生育管理服务,李沧区人口计生局致力提高查体率。一、各街道定期举办讲座,强化广大育龄妇女自我保健意识。二、开展宣传教育指导,帮助群众选择适合自身的避孕节育方式,提高长效措施落实率。三、通过健康查体为育龄妇女建立个人档案,信息真实准确,实现健康查体规范化、系统化。同时,向群众免费发放了宣传资料、避孕药品和温馨服务卡,提高育龄群众的满意率。

胶州供电 开展全员读书活动

近日,国家电网山东胶州供电公司组织开展了主题为“我读书、我快乐、我进步”的全员读书活动。通过加强职工书屋建设,邀请文化界知名专家,举办专题讲座,开展征文比赛等,努力掀起职工的读书热潮。

(高绪红)

莱西供电 设备“洗澡”清凉迎夏

5月22日,国家电网山东莱西市供电公司开始对各变电站信息设备进行带电清洁工作,确保硬件设备健康运行,提前为迎峰度夏做好准备,保证用电高峰不出现问题。

(戴书展)

周日雨急风狂 最高温小幅降

本报5月23日讯(记者 吕璐) 根据气象部门消息,24日和25日将延续23日的多云有雾天气,气温不断下降。26日,岛城将迎来中到大雨,南风风力迅猛,市区瞬时最大风力或将达到8级,海上甚至将出现11级大风,气象专家提醒大家注意防范。

市气象台首席预报员江敦双介绍,23日全市多云间晴,沿海有雾,南风3—4级。早晨市区最低气温为13.3℃,在阴云的笼罩下,气温回升缓慢,白天市区最高气温只有18.4℃。多云阴天使得人的体感更加阴冷,并且给雾气不散造成了自然条件。由于白天到夜间市区沿海及近海仍有能

能见度小于500米的大雾,为提醒大家注意安全,青岛市气象台于5时10分发布大雾黄色预警。

根据市气象台预报,24日和25日多云天气仍将持续,沿海地区有雾气,能见度不好。26日,受江淮气旋北上的影响,青岛市将有一次明显的降雨过程,市区阴有中到大雨,或将持续到27日白天。雨水不绝,大风“给力”。26日青岛市南风风力将逐渐加大,市区风力5—6级转6—7级,阵风将达到8级,海上风力6—7级转7—8级,阵风将达到11级,气象专家提醒居民注意防范。24日至26日气温下降,市区最高气温将从19℃降至17℃。



在五四广场附近海域,一对新人在大雾中拍摄婚纱照。张晓鹏 摄

虎山路街道办 开展道德讲堂



16日,虎山路街道办举办了以“道德模范宣讲”为主题的道德讲堂宣讲活动,活动共分为静心、唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、送吉祥六个环节,全体机关干部、社区两委负责人60多人参加。